

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información. Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Número suelto 10 céntimos

SIGLO II

AÑO XXXVII

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.966

Capital, un mes.....	Ptas. 2'00	Las grandes injusticias y los desniveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada
Fuera, trimestre.....	6'00	
Portugal.....	10'00	
República Argentina.....	40'00	

Los suscriptores que no se suministran suscripciones por menos de un año

LA UNION ECONOMICA

Próxima la elección de una Cámara legislativa que ha de ser instrumento de gobierno durante cuatro años, Unión Económica siente la responsabilidad de los momentos actuales en los que es preciso formar la conciencia nacional en lo económico y, obedeciendo a ello, ha estudiado unas directrices lo bastante fundamentales y genéricas para que no se la confunda con un partido político, y en cambio pueden ser aceptadas por bastantes de ellos.

La futura Cámara habrá de resolver todos los problemas a que se refiere el programa que nos hemos trazado e impuesto y creemos que representamos y ofreciendo de antemano nuestra colaboración técnica decidida a cuantos hombres y partidos lo hagan suyo.

He dicho dicho programa: afirmación inquebrantable del principio de autoridad y respeto al derecho de propiedad, cesando cualquier forma de confiscación y revisión de todas las disposiciones legales que, directa o indirectamente, hubiesen atacado dicho derecho. Mantenimiento de los principios que informan la civilización aconómica occidental, oponiéndose a toda orientación marxista y conciliando, por lo tanto, el Estado como órgano creado por los individuos para servicio de sus fines, no como dueño absoluto que absorbe y desconoce o niega la individualidad.

Igualdad jurídica de todos los españoles ante el impuesto, para que cada ciudadano contribuya en la medida de sus ingresos a las cargas públicas, sin que esto excluya la progresividad de los tributos. Mantenimiento de un contacto constante de la Administración con las fuerzas económicas productivas, para que éstas asesoren al Estado en los problemas que el mismo demande o en los que la realidad plantea.

Supresión de trabas a la economía nacional para que actúe con más libertad y flexibilidad el espíritu de iniciativa individual y de empresa, dando a las intervenciones del Estado, que se jueguen inexcusables, el carácter de estímulo y fomento transitorios, no de ingobernables permanentes.

Equilibrio presupuestario conseguido mediante la comprensión de costos públicos, realizada por los métodos siguientes:

a) Revisión de los actuales.

b) No crear ninguno nuevo en tanto que el equilibrio no se alcance; y

c) Nueva organización de la Administración subordinada a un régimen de eficiencia.

Política social, basada en estos postulados:

a) Armonía del capital y el trabajo.

b) Protección al obrero, superada a las posibilidades de la economía.

c) Estímulo al capital para el fomento de la producción.

d) Revisión de las leyes sociales de carácter nacional y de la interpretación que se ha dado a las internacionales con el fin de ajustar unas y otras a los postulados anteriores.

e) Ilegalidad de toda huelga o lock-out que no se haya tramitado previamente por las vías legales.

Elecciones a Diputados a Cortes

Candidatura del Partido Republicano-Conservador

DERECHA REPUBLICANA

D. Miguel Maura Gamazo

ABOGADO

D. Francisco González García

MEDICO

Numero suelto 10 céntimos

Martes 7 de Noviembre de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Precio de línea por inserción
Tercera 13 0'53
Reclamos y Gacetillas 0'50
Primera plana 0'75
Remitidos, comunicados y esquemas a precios modicos

FOOT-BALL

El Deportivo derrota al Canario F. C.

Bien deciamos en nuestro número del pasado sábado, respecto a la alineación que el Club Deportivo Zamora presentaría sobre el campo de juego para enfrentarse con el Canario F. C. de Valladolid. Nos presumíamos que los elementos que componen el club zamorano saltarían al campo con los ánimos de no dejarse llevar los dos puntos de este partido—es decir, ni un empate.

Y así pasó, con extraordinaria unión, todos colaboraron por el triunfo obtenido ayer—tres a cero—sobre el Canario F. C. cuyo equipo en su actuación en lo que va de temporada ha sufrido tres derrotas. Empezó el encuentro con el saque a favor de los nuestros, y cuando se llevaba un minuto de juego, Fernández Garrido, de una manera completamenteiosa, introduce el esférico en las mallas, logrando el primer tanto los zamoranos. Culpa de este tanto la tuvo el portero canario. Se centra y los tres cuartos de hora de esta primera parte, pasan sin que se vea nada de particular, únicamente el dominio constante de los zamoranos que largan algún chuté que otro sobre la portería, pero al fin sin tener consecuencias, hasta que el colegiado, Hernández Areces, nos pita la terminación de esta parte, en la que ha hecho castigos muy minuciosos tanto para un club como para el otro.

Empezó el encuentro con el saque a favor de los nuestros, y cuando se llevaba un minuto de juego, Fernández Garrido, de una manera completamenteiosa, introduce el esférico en las mallas, logrando el primer tanto los zamoranos. Culpa de este tanto la tuvo el portero canario. Se centra y los tres cuartos de hora de esta primera parte, pasan sin que se vea nada de particular, únicamente el dominio constante de los zamoranos que largan algún chuté que otro sobre la portería, pero al fin sin tener consecuencias, hasta que el colegiado, Hernández Areces, nos pita la terminación de esta parte, en la que ha hecho castigos muy minuciosos tanto para un club como para el otro.

Empezó el encuentro con el saque a favor de los nuestros, y cuando se llevaba un minuto de juego, Fernández Garrido, de una manera completamenteiosa, introduce el esférico en las mallas, logrando el primer tanto los zamoranos. Culpa de este tanto la tuvo el portero canario. Se centra y los tres cuartos de hora de esta primera parte, pasan sin que se vea nada de particular, únicamente el dominio constante de los zamoranos que largan algún chuté que otro sobre la portería, pero al fin sin tener consecuencias, hasta que el colegiado, Hernández Areces, nos pita la terminación de esta parte, en la que ha hecho castigos muy minuciosos tanto para un club como para el otro.

Los equipos se alinearon en la siguiente manera:

Mundín, Escolar, Adolfo Vázquez, García, Martín, Tripa, Jesús, Garrido, Carmelo y Hurtado.

Valladolid: Alvarez, Celso, García, Meneses, Rabanal, Glez, Caballero, Triana, Bamgoa, Julio y Fernández.

Sustituto

Joven muerto en las obras de los Saltos del Esla

Ayer tarde, en las obras de los Saltos del Duero, ocurrió un desgraciado accidente, en el que resultó víctima, el joven Clemente Amigo Alejandro, de veintiún años de edad, de profesión carpintero, hijo de José y Nicolasa, los cuales son vecinos de la casa número 21 de la calle del Sol, (San Lázaro).

Serán próximamente las cinco de la tarde, cuando Clemente se encontraba trabajando en el puente del aliviadero, teniendo la desgracia de caerse, desde bastante altura.

En un principio se creyó que lo ocurrido iba a carecer de importancia, pero en vista de que el estado de Clemente iba decayéndose y acentuándose la gravedad, se dispuso su traslado a Zamora, ingresando en la Clínica del Pilar, donde el doctor Crespo Alvarez reconoció al desgraciado joven, diagnosticando su estado de gravísimo.

A las dos de la madrugada, Clemente dejaba de existir, a causa de las graves lesiones sufridas en el accidente.

Hoy por la tarde se ha celebrado el acto del sepelio, en el que figura el ramo de carpintería e infinitud de amigos del finado.

Descanse en paz el alma del desventurado joven y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Antonio Muélledes Nieto.

Maria Maés Barayón.

Mateo Hernández Fagández.

DEFUNCIONES

Antonia Morán Alonso, de ochenta y cuatro años.

Maria del Pilar Santa Ursula García, de seis años.

En las elecciones de 1931 triunfaron los socialistas, y los radicalesocialistas. El desgobierno de la República durante la etapa de dictadura parlamentaria marxista está bien patente.

Para que no se repitan esas páginas bochornosas en la historia política española, hay que votar la siguiente candidatura:

Don Santiago Alba Bonifaz.

Don José María Cid Ruiz-Zorrilla.

Don Vicente Tomé Prieto.

Don Geminiano Carrascal Martín.

Supresión de los telegramas de lujo

Por una orden del ministerio de comunicaciones, inserta en la "Gaceta", se dispone que el servicio de telegramas de lujo, creado por real orden de 22 de enero de 1923, modificando por la de 15 de agosto del mismo año, quede temporalmente en suspensión, autorizándose a la Dirección General de Telecomunicación para restablecerlo cuando disponga de la nueva modificación de impresos.

Riña entre gitanos

Ayer por la tarde, cuestionaron a la margen izquierda del Duero, los gitanos llamados Josué Chivero y Antolín Asategui, por la venta de una caballería. De las palabras se fueron a los hechos, interviniendo también en la contienda las mujeres de ambos, resultando todos con lesiones leves.

La pasividad es punible. Hay que actuar en la vida pública haciendo uso del derecho ciudadano del sufragio. Un voto puede ser decisivo.

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Los candidatos Alba, Carrascal, Cid y Tomé en Puebla de Sanabria

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

El viaje.—Políticos, campeo y escritor dentro de un coche.

Mal gacetillo va por el HERALDO. No es fácil concretarse al hecho objetivo y no puede menos de incluirse observaciones personales que a lo mejor no interesan a nadie.

En la hilera de coches a mí me ha tocado ir con don Antonio Rodríguez Cid y con don César Alonso. Su charla era de viejos lobos de la política. Y oyéndoles hablar de amigos y de recolecta de votos yo pensaba si habría diferencia yendo en este coche Quirino, Sabotit y Bruno con nosotros. No habría diferencia, hablarían de amigos y de recolecta de votos. Es así la política, tiene que ser así. La diferencia sería de tono, de maneras, y estamos bien con estas.

Don Vicente Tomé hace un inciso:

—Bien está esto de pastos.—Y se refiere, naturalmente a un campo. Don Vicente a lo suyo, y yo a lo mío:

—Qué bonita de color esa perspectiva de sierra!

Y todos, cada uno en lo nuestro, haciendo con honradez, pienso que hacemos lo que debemos. Todos somos precisos.

Paradas en los pueblos:

En los pueblos esperan unos hombres de campo y otros cuyos trajes denotan ocupaciones de mostrador o de oficina. Parán los coches, bajan los políticos, que estrechan aquellas manos fuertes, anchas y leales. Algunos se llevan un abrazo.

No es necesario que el cronista sea tan indiscreto que se acerque a oír qué hablan. ¿De qué han de hablar?

Al cronista no le abandona la preocupación de hablar diferencias esenciales entre lo que hacen estos hombres con quienes va, y lo que hacen los otros con quienes no va, ni irá. Y hacen lo mismo. Me entero de que pasaron por los mismos pueblos, que estrecharon otras manos fuertes y dieron abrazos y hablaron las mismas cosas. Solo que aquellas manos fueron menos y el resultado de las charlas no se reflejaba satisfecho en las caras.

—Es que aquellos eran los hom-

Mujeres zamaranas:

Cualquier nombre que bromea de la candidatura comuesta por don Santiago Alba Bonifaz, don José María Cid, don Vicente Tomé y don Geminiano Carrascal, será un voto a favor de los candidatos que no creen en Dios y persiguen a la Iglesia y sus ministros.

Es un caso de conciencia cívica y de conciencia religiosa y cristiana derrotar a los socialistas y a Galarza.

Votad integra la candidatura de mayoría con aquellos cuatro nombres.

bres malos y estos los hombres fuertes y ennoblecidas por la mano todo son buenos, y los que pasaron antes que nosotros habían pasado antes por el poder y lo hicieron tan mal...

La letra y la acción :

Me encocoran un poco los políticos vistos de lejos, como ya es costumbre en los hombres de formación literaria. Me desagrada su escasa sensibilidad ante el paisaje y las cosas demasiado subjetivas y artísticas.

Es la vieja pugna entre el abstracto y el hombre de acción. Los abstractos seríamos siempre pésimos concejales y gobernadores civiles. Y tiene que haber concejales y ministros para la buena marcha de las repúblicas.

Acerándose a estos hombres se ve qué cantidad de afición, de intuición, de ingenio y de trabajo, se necesita para ir por esos pueblos de Dios haciéndose grato y captando voluntades. Cuando un hombre lo logra es que lleva un contenido de bondad intrínseca. Y esto tiene tanta importancia, muchas veces más importancia, que escribir un libro.

Es posible que no interese a los políticos "El Sentimiento trágico de la vida", pero ya es difícil y conveniente que hayan aprendido el sentido práctico de la vida. Que es precisamente lo que no sabemos los abstractos.

En el Mercado del Puente
Dejamos atrás Puebla de Sana-

bria, trepando por las rocas, con el Castillo en cabeza, mirando al río Tera, pequeño y transparente. Y a poco andar por la sierra damos en la ancha explanada del Mercado del Puente. La cercan las casas de piedra con los balcones voladizos, encerrando en su tipismo el otro del recinto lleno de reses vacunas, de puestos de mercaderías, de campesinos. Y se nos meten encima, ahora uno, luego otro y otro muchos "primeros planos" castizos. La casta está en este señor cura cetrino, alto, membrudo, como tallado en roble, oliendo mitad a incienso y a jara y a tomillo.

La casta está en este médico rural, aseñorado y curtido de sierra que viene en su yegua preñada. La casta está en esta fina mochica, tímida y guapina que sujetó una bocarra. Y en esta vieja grande que parece un soldado romano con el pañuelo anudado en su cima.

Pero ya van todos agrupando bajo el balcón de los oradores. Es un público genuinamente campesino con sus ingenuidades y sus marrullerías, con un agudo sentido crítico y al que no me parece fácil engañar.

Habla Tomé :

Primero que Tomé habló don José María San Román, abogado de Puebla de Sanabria, quien breve, sencillo y fácil de palabra hizo la presentación de los candidatos.

Y salió al balcón don Vicente Tomé.

La silueta moral de Tomé es algo sencilla y en extremo simpática. Trunca su carrera por irse a ser labrador y ganadero. Gesto que dice de su amor a la tierra cuanto puede decirse. De su competencia hablan los largos años de experiencia, de labor perseverante y asidua, de madrugadas crueles en invierno y gratas en verano, de ensayos, de luchas y fatigas y satisfacciones.

Don Vicente no tiene el fuerte de ser lo que se llama un orador, es decir, un artista de la palabra. Pero aun en este aspecto el señor Tomé se situó ayer, y se situará siempre que tenga algo que decir a la altura del hombre de buena inteligencia, de buena prudencia y que no ignora el modo de decir lo que quiere. Si no de un modo brillante, de un modo claro y sencillo, con tono seguro y convencido.

Dice que tan agrario es el que cultiva directamente la tierra como el que se preocupa de sus problemas, gran verdad que hay que clavar en la opinión a martillo.

Hizo historia del partido nacio-

nal agrario que le trajo a ser candidato con la intención de poner al servicio del labrador, cuando trabaje—si logra el triunfo, en comisiones parlamentarias—todo lo que sabe. Fué ovacionado con entusiasmo.

Habla Carrascal :

Geminiano Carrascal es la juventud plena, con fe y con fuerza. Si además lo fuese con ambición, me parecería muy legítimo. Se debe ser ambicioso cuando se es joven y se tiene una sólida preparación.

Justifica la coalición con partidos con los que les unen afinidades del momento. Defiende briosa mente a la Iglesia de los ataques sufridos. Dice a los izquierdistas que se asustaron de los cañones de los yanquis cuando el asunto de la Telefónica y se metieron con el Papa que no tiene cañones.

Pide votos para sus compañeros Cid, Alba y Tomé. Explica la conveniencia de llevar una mayoría de creyentes que defiendan el derecho de educar a los hijos como sus padres quieran. Aplausos que duran gran rato.

Habla Cid :

Habla como quiere Cid. Nadie tan hábil para ponerse a tono con el auditorio. En el Congreso como en el Congreso, en el foro como en el foro, en los pueblos de un modo menos académico, llano, cordial, derecho a herir la sensibilidad de las gentes. Ayer no fué un orador, fué un flechero. Temblaba el arco y disparaba el dardo al corazón del enemigo, con violencia, con rabia.

"Hay quien ha venido aquí con la mentira. Quien votó leyes laicas y dice que no cree en Dios y viene con el cuento de que le trae flores a la Virgen del Tránsito porque sabe que eso os halagaba y así quiere llevárselas votos."

"Quien os ofreció el agua y el tren y no ha hecho más que colgar en enclaves de diez mil duros al año a la familia. Quien se rodea de esbirros que os llevaban en regalos los jamones, quien es lacayo de Azaña. Haced con él como con los lobos cuya cabeza se lleva al municipio y le pagan doce reales. Por esa no os darían más de cero noventa."

No se a quién aludía, pero aquellas gentes deben saberlo porque asentían y armaron un alboroto de alborozo.

Y es que verdaderamente no hay derecho a hablar de modos nuevos y venir a estos pueblos con las artes del más viejo y repugnante de los caciquismos, el que asienta en la mentira.

Habla Alba :

Me place una verdad de Alba coincidente con lo que yo ya he escrito. Y es esta: "La mayor parte de los viejos cacicatos no eran otra cosa que patriarcados". Exacto. Había también el logrero, el mal cacique, pero el que mal anda, el que siempre más el mal que el bien, se hunde pronto.

"No es cacique quien viene a la plaza pública a pedir el voto."

Combatte el rumbo de la política que protegiendo la industria catalana excesivamente restó dinero a la Agricultura que es la entraña económica del país, que firmó convenios comerciales a todas luces perjudiciales para la economía española.

"Sé ha hecho imposible la vida a los de arriba y a los de abajo". "Se ha sufrido la más vergonzosa crisis de la disciplina."

Defiende la Religión, se declara cristiano y respetuísimo con las creencias, a las que es insensato atacar.

Habla de la necesidad de un partido de centro.

Se dice autor de una fórmula que presentó cuando se hablaba de la suspensión del ferrocarril Zamora-Orense.

En cambio se consiguieron trescientos millones para el famoso enlace de Madrid.

"Este es un problema de hombres de buena voluntad pero para que tales hombres puedan hacer algo, les son necesarios vuestros votos."

El señor Alba fué muy aplaudido.

JERONIMO FARRE
Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)
Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adoptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a la características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al hermado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ZAMORA el día 9 del actual mes de noviembre, de diez a tres, en el Hotel Suizo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Marqués de Valdeiglesias, 5.

CININESCAS
ESTRENO DE "UNA MORENA Y UNA RUBIA"

A José Buchs tenemos que agradecerle, en esta ocasión, el habernos librado de la española típica del "cine" nacional, llevando al lienzo de plata, con bastante acierto, la popular novela de Julio Camba "Una morena y una rubia".

La adaptación del original está hecha con el margen consiguiente para ser trasportada al dinamismo que impone confeccionar un film sonoro, marcando un derrotero cuyos resultados han sido en extremo halagüenos.

Aunque la fotografía es bastante desigual, no deja de enmarcar bellos parajes, sobresaliendo las escenas que fueron filmadas en el mar y otras obtenidas en una casa de vecindad típicamente madrileña.

El triunfo del film es de Raquel Rodrigo en primer lugar, y sucesivamente para Pedro S. Terol, Gaspar Campos y Antonio Riquelme y Consuelo Cuevas. Concha Calatá tiene su trono, bien ganado en el Teatro Lara de Madrid.

ESTRENO DE "LAS DOS HUERFANITAS"

Hace bastante tiempo que las actrices Lillian y Dorothy Gish nos dieron a conocer esta película, en versión muda, aportando toda la gama de su arte en provecho de las vicisitudes por que pasan "Las dos huérferas", hasta encontrar el refugio y amparo en la madre adorada.

Para los que gustan de escenas folletinescas, no cabe dudar que la obra se ha conseguido de nuevo con el mayor cumplimiento. Ahora el director, Maurice Tourneur, suplantó los nombres apuntados por las de Renée Saint-cyr y Rosine Dorean, consiguiendo mejores procedimientos cinínicos y mayor éxito que en la cinta silente. El público salió complacido, abundantemente en apreciar una inocencia tan grande como las desdichas que sufren "Las dos huérferas" para terminar libres y felices.

Llega a nosotros el rumor de que la empresa de nuestros coliseos pensaba hacer una elevación de precios en el espectáculo cinematográfico. Sirvan estas líneas para asegurar que no se ha pensado, ni remotamente, en tal elevación, y que por tanto el "cine" en Zamora seguirá siendo tan barato como venía siendo hasta ahora.

HACHE

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

NACIONAL PIRELLI
Ha hecho otra importante REBAJA en sus TARIFAS, y además REGALA con cada cubierta UNA CAMARA Solo durante el mes de Noviembre.
Depositario único: Juan Sánchez Gómez Automóviles RENAULT Santa Clara, 69.—Tel. 26

NEURASTÉNICOS AGOTADOS CEREBRALMENTE DEBILITADOS SEXUALMENTE

Recuperaréis rápidamente vuestras energías. Viviréis otra vez vuestra vida agradable. Os sentiréis vigorizados,

CON

TECEL
(DELICIOSO JARABE)

Así lo afirman numerosos testimonios de los más eminentes médicos

Por trabajos intelectuales intensivos Excesos de otra índole

El Tecel es además el más poderoso y supremo antirrábítico para los niños

DIABETICOS SEA CUALQUIERA EL TRATAMIENTO A QUE ESTEIS SOMETIDOS TOMAD **GLUCOFORINA (ELIXIR)** QUE ESTÁ CONSAGRADA POR LOS MÉDICOS COMO MEDICACIÓN DE EXCEPCIONALES RESULTADOS. ADEMÁS DE SER UN ENÉRGICO ANTIDIABÉTICO

GLUCOFORINA ELEVA RÁPIDAMENTE EL TONO NUTRITIVO

"ALAS" Empresa Anunciadora

Al regreso del Puente en la famosa fonda La Pascasia, reparamos la fuerzas.

